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1.0
Część opisowa projektu architektoniczno-budowlanego
1.1
Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego – projektowany obiekt sklasyfikowany jako budynek usług turystycznych


Kategoria obiektu XIV
1.2
Planowany sposób użytkowania oraz program użytkowy obiektu budowlanego.


Zaprojektowany obiekt to średniowysoki budynek o funkcji usług turystycznych z wewnętrznym jednokondygnacyjnym podziemnym parkingiem, zapleczem technicznym i gospodarczym. 
Projektowany budynek usług turystycznych będzie posiadał jedną kondygnację podziemną (parking podziemny z lokalizacją około 80 miejsc postojowych) oraz pięć kondygnacji nadziemnych. W poziomie parteru  zaplanowano 27 apartamentów, część wspólną w obrębie której znajdować się będzie recepcja oraz pomieszczenia typu siłownia, pokój zabaw dla dzieci. Na I piętrze – 36 apartamenty, na II piętrze – 36 apartamenty, na III piętrze – 36 apartamenty, na IV piętrze – 36 apartamenty, z czego 16 stanowiło będzie apartamenty z antresolą. Tym samym w projektowanym budynku usług turystycznych zaplanowano łącznie 171 apartamentów. Ponadto kondygnacja techniczna, zlokalizowana nad ostatnią kondygnacja użytkową posiada pomieszczenia techniczne takie jak wentylatornię, maszynownię dźwigową, kotłownię.
1.3
Układ przestrzenny oraz forma architektoniczna.


Projektowana inwestycja zakłada powstanie jednego obiektu spójnego funkcjonalnie, o zróżnicowanej wysokości, będącego budynkiem usług turystycznych, potocznie nazywanego hotelem. 



Projektowany obiekt usług turystycznych z racji wielkości, podzielony wizualnie na 5 segmentów połączonych wewnętrznym układem komunikacyjnym i spięty jednym głównym wejściem. Budynek projektowany na kształtach prostokąta, z wyraźnym sygnalizowaniem horyzontalnych kierunków. Segmenty skrajne i środkowy, zróżnicowane w wysokościach poprzez dodanie antresol pomieszczeń oraz pomieszczeń technicznych, wentylatorni oraz maszynowni dźwigowej. 



Projektowany budynek usług turystycznych będzie posiadał jedną kondygnację podziemną (parking podziemny z lokalizacją około 80 miejsc postojowych) oraz pięć kondygnacji nadziemnych. W poziomie parteru  zaplanowano 27 apartamentów, część wspólną w obrębie której znajdować się będzie recepcja oraz pomieszczenia typu siłownia, pokój zabaw dla dzieci. Na I piętrze – 36 apartamenty, na II piętrze – 36 apartamenty, na III piętrze – 36 apartamenty, na IV piętrze – 36 apartamenty, z czego 16 stanowiło będzie apartamenty z antresolą. Tym samym w projektowanym budynku usług turystycznych zaplanowano łącznie 171 apartamentów. Ponadto pomieszczenia techniczna, zlokalizowana nad ostatnią kondygnacja użytkową posiada pomieszczenia techniczne takie jak wentylatornię, maszynownię dźwigową, kotłownię.



Projekt zakłada budowę obiektu wielosegmentowego, w rzucie składającego się z kilku prostokątnie kreślnych, połączonych ze sobą obszarów. Dwa skrajne, jeden centralny (zawierający główne wejście) oraz łączący ww. Architektura prosta w wyrazie, z płaskimi dachami i szklanymi balustradami, w jasnych kolorach, z wyraźnymi podziałami horyzontalnymi, zróżnicowana wysokościowo. Nad ostatnią kondygnacją wyniesione bryły zawierające antresole lokali użytkowych oraz pomieszczenia techniczne. Na najwyższym poziomie płaskiego dachu środkowego segmentu, zaplanowano taras dostępny na użytkowników obiektu, który swym otwarciem widokowym na obszar morza, podnosi rangę i prestiż budynku.



Układ wewnętrzny oparty o trzy klatki schodowe z czego centralna uzupełniona o dwie windy osobowe. Komunikacja pozioma w postaci korytarzy z obustronnie umieszczonymi lokalami użytkowymi – typowy układ dla tego typu obiektów.
1.4
Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego.
· Dane podstawowe:
	Łączna powierzchnia działek
	6873 m2

	Istniejąca pow. zabudowy – do rozbiórki
	1585 m2

	Projektowana pow. zabudowy
	2392 m2

	Powierzchnia całkowita kond. nadziemnych
	14 998 m2

	Powierzchnia użytkowa
	13 762,88 m2

	Wysokość budynku
	19,40 m

	Kubatura
	46 835 m3

	Ilość  kondygnacji nadziemnych
	5 + ANTRESOLA


	Ilość miejsc postojowych zewnętrznych
	11

	Ilość miejsc postojowych wewnętrznych
	80



Zestawienie powierzchni:
1.5
Opinia geotechniczna oraz informacja o sposobie posadowienia obiektu budowlanego
· Dokumentację geologiczno – inżynierską opracowano na zlecenie firmy Pracownia Projektowa Colosseum z siedzibą w Słupsku przy ulicy Tuwima 3A/3. Inwestorem bezpośrednim jest firma Sokołowo Sp. z. o.o. z siedzibą w Warszawie przy ulicy Witosa 31.

· Miejscem realizacji dokumentowanych robót geologicznych są działki nr 28/16, 28/17, 29/6, 29/8, 30/2 w Ustroniu Morskim, gmina Ustronie Morskie, powiat kołobrzeski, województwo zachodniopomorskie.

· Przeprowadzone prace pozwoliły ustalić, iż oczyszczalnia zostanie usytuowana w obrębie obszaru na którym występują grunty o zróżnicowanej genezie, litologii i wartościach parametrów geotechnicznych.

· Powierzchnię terenu na większości obszaru kształtują niekontrolowane nasypy utworzone z przemieszanych w różnych, trudnych do określenia proporcjach piasków, żwirów, namułów, humusu i gruzu. Poniżej naprzemiennie zalegają utwory piaszczyste (piaski drobne lub średnie) oraz namuły (z domieszkami i przewarstwieniami torfu i detrytusu). Podściełają je nieprzewiercone do głębokości 10,5 m zwałowe gliny pylaste, lokalnie z przewarstwieniami i domieszkami piasków pylastych, drobnych i kamieni.

· Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej dn. 25.04. 2012 r. (Dz .U. 0 poz. 463) warunki geologiczne należy uznać za złożone (warstwy niejednorodne, nieciągłe, zmienne litologicznie i genetycznie, przy braku występowania niekorzystnych zjawisk geologicznych).

· Podczas prac prowadzonych latem, przy stanach zbliżonych do średnich, napotkano wody podziemne zarówno o swobodnym jak i napiętym charakterze zwierciadła, stabilizującym się na głębokości od 1,6 do 1,89 m p.p.t. Ponadto występują liczne wysięki wód podziemnych.

· Należy przypuszczać, iż warunkach ekstremalnych na wiosnę, po intensywnych opadach lub tajaniu śniegów poziom wód podziemnych może podnieść się o 0,2 – 0,3 m, a w przypadku okresów suszy meteorologicznej znacząco obniżyć się.

· Głębokość przemarzania gruntów na terenie Ustronia Morskiego, zgodnie z ustaleniami normy PN-81/B-03020 wynosi 0,8 m. W strefie tej występują wysadzinowe grunty organiczne oraz wątpliwe pod względem wysadzinowym niekontrolowane nasypy.

· Na podstawie wizji lokalnej oraz w oparciu o aplikację SOPO (System Osłony Przeciwosuwiskowej), stwierdza się, iż na obszarze objętym rozpoznaniem i w jego sąsiedztwie nie występują procesy geodynamiczne.

· Na etapie budowy, użytkowania i rozbiórki, zakładając, iż będą one prowadzone zgodnie z projektem, nie przewiduje się zmian warunków geologiczno- inżynierskich.

· Projektowana inwestycja nie będzie miała negatywnego wpływu na środowisko gruntowo-wodne. Dokładny wpływ projektowanej inwestycji na środowisko przyrodnicze określony zostanie w postępowaniu dotyczącym uzyskania decyzji środowiskowej.

· Inwestor nie zakłada prowadzenia monitoringu projektowanego obiektu budowlanego.
Zalecenia
· Zaleca się, bez względu na wybrany sposób posadowienia, sprawdzenie czy zostały zachowane stany graniczne, I stan graniczny (nośności podłoża), a szczególnie II stan graniczny (eksploatacji obiektu) zgodnie z ustaleniami normy PN-81/B-03020.

· W przypadku konieczności odwodnienia wykopów, nie należy obniżać bezpośrednio zwierciadła wody z jego dna o więcej niż 0,5 m w przypadku piasków drobnych oraz 1,0 m w przypadku piasków średnich, ponieważ dojdzie do upłynnienia gruntów i istotnego obniżenia wartości parametrów geotechnicznych. 

· Podczas prowadzenia prac ziemnych należy zagwarantować usuwanie wód opadowych z wykopów wykonywanych w obrębie glin ponieważ pozostawienie ich w wykopie może spowodować istotne pogorszenie parametrów geotechnicznych podłoża wskutek rozmakania gruntów spoistych. Należy zabezpieczać także dno wykopów przed przemarzaniem.

· Grunty występujące w bezpośrednim podłożu placów manewrowych, parkingów i dróg dojazdowych, według rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie powinny te warunki spełniać. Zaleca się, w przypadku użytkowania placów manewrowych, parkingów i dróg dojazdowych przez ciężkie pojazdy lub sprzęt, usunięcie gruntów słabonośnych i wysadzinowych do odpowiedniej głębokości i zastąpienie ich zagęszczoną podsypką z pospółki (gruntem grupy G1) której wartość wskaźnika zagęszczenia powinna być sprawdzona.
PODSUMOWANIE:
W związku z występowaniem złożonych warunków gruntowo-wodnych oraz przyjętym sposobie posadowienia (płyta monolityczna), dla omawianego zamierzenia przyjęto II kategorię geotechniczną.
1.6
Informacja o liczbie lokali mieszkalnych / użytkowych

W obiekcie zaplanowano 171 lokali użytkowych z łączną ilością łóżek wynoszącą 301.
1.7
Informacja o liczbie lokali mieszkalnych dostępnych dla osób niepełnosprawnych

Zgodnie z Dz.U. Nr 188, poz. 1945, każdy lokal użytkowy w obiekcie,  dostępny jest dla osób niepełnosprawnych. Na każdej kondygnacji znajdują się z kolei apartamenty przystosowane do korzystania przez osoby niepełnosprawne. 

1.8
Opis zapewnienia niezbędnych warunków do korzystania z obiektu użyteczności publicznej / mieszkaniowego budownictwa wielorodzinnego przez osoby niepełnosprawne

Zgodnie z obowiązującymi przepisami przewidziano dostęp bez barier architektonicznych na poziom parteru budynku.


W apartamentach przeznaczonych dla osób niepełnosprawnych, szerokości drzwi wejściowych jak i łazienkowych (90cm), ustawienie mebli, uwzględnia potrzeby osób poruszających się na wózkach. Apartamenty dedykowane osobom niepełnosprawnym nr 0.14, 1.17, 2.17, 3.17 oraz 4.17, zlokalizowane są w bliskej odległości do wind osobowych, których wymiary są wystarczające dla ich potrzeb (wymiary wewnętrzne kabiny windowej to 1,1 x 2,1 metra). Ponadto, przelotowość wind na poziomie parteru w znacznym stopniu ułatwia korzystanie przez osoby na wózkach. W obszarze garażu podziemnego zaplanowano 2 miejsca postojowe o wymiarach 3,5 x 5,0 metra dla osób niepełnosprawnych.
1.9
Parametry techniczne obiektu budowlanego:

1.9.1 Zapotrzebowanie i jakość wody oraz ilość, jakość i sposób odprowadzania ścieków i wód opadowych

Woda:

- zapotrzebowanie na wodę dla projektowanego obiektu budowlanego:

- szacowana ilość do celów socjalnych - qsmax = 6,08 dm3/s, Qd śr = 47,04 m3/d

- do celów ppoż. wewn. - 2 jednocześnie działające hydranty HP 25 i HP 52 – 

1,0 + 1,5 = 2,5 dm3/s 


- do celów ppoż zewn. - q = 20 dm3/s (2 istniejące hydranty zewnętrzne)  


- jakość wody – taka, jak u dostawcy wody, tj. MWiK Kołobrzeg – na podstawie wydanych warunków technicznych przyłączenia do sieci – znak pisma PW/02838/22 z dnia 531-08-2022 roku.


- sposób dostawy wody - z wodociągu żeliwnego o średnicy 100 mm, znajdującego się w działce nr 109/2, ulica Nadbrzeżna..

ścieki sanitarne:

- szacowana ilość ścieków sanitarnych:


Q s = 5,46 dm3/s,  Qd śr = 42,34 m3/d

- jakość ścieków sanitarnych – odpowiadająca ściekom bytowym


- sposób odprowadzenia ścieków sanitarnych – do sieci sanitarnej grawitacyjnej PVC o średnicy 315 mm, lokalizacja w działce nr 109/2 - na podstawie wydanych warunków technicznych przyłączenia do sieci – znak pisma PW/02838/22 z dnia 531-08-2022 roku.

wody opadowe:

- ilość wód opadowych:

z powierzchni dachów i powierzchni utwardzonych – ok. 23 dm3/s 

- sposób odprowadzenia wód opadowych – z połaci dachowych poprzez system wewnętrznych rur spustowych, do istniejącej sieci deszczowej w ulicy Nadbrzeżnej poprzez zewnętrzny podziemny szczelny zbiornik retencyjny o pojemności 72 m3, o średnicy 250 mm - na podstawie wydanych warunków technicznych przyłączenia do sieci.

1.9.2 emisji zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów, pyłowych i płynnych, z podaniem ich rodzaju, ilości i zasięgu rozprzestrzeniania się
W planowanej inwestycji nie występuje emisja zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów, pyłowych i płynnych.


1.9.3 rodzaju i ilości wytwarzanych odpadów 

Nie występują odpady niebezpieczne. Odpady stałe składowane będą w zamkniętych pojemnikach, przewiduje się segragację odpadów, które odbierane będą na bieżąco przez Zakład Komunalny.


1.9.4 właściwości akustycznych oraz emisji drgań, a także promieniowania, w szczególności jonizującego, pola elektroenergetycznego i innych zakłóceń, z podaniem odpowiednich parametrów tych czynników i zasięgu ich rozprzestrzeniania się 

Nie przewiduje się emisji drgań, promieniownia, w szczególności jonizującego, pola elektromagnetycznego i innych zakłóceń.


1.9.5 Wpływu obiektu budowlanego na istniejący drzewostan, powierzchnie ziemi, w tym glebę, wody powierzchniowe i podziemne
Na analizowanej działce stwierdza się drzewostan istniejący. Część drzew będących w kolizji z planowaną inwestycją, przeznaczonych do wycinki, wg odrębnego postępowania administracyjnego. Projektowane zmiany w zagospodarowaniu terenu nie mają wpływu na wody podziemne, powierzchniowe i glebę. 
1.9.6
Wyposażenie budowlano-instalacyjne
· Wyposażenie budowlane

· Fundamenty – wg projektu przewidziano posadowienie na płycie fundamentowej gr. 40 cm, będącej częścią tzw. „białej wanny”. Szczegóły wg projektu technicznego branży konstrukcje budowlane.

· Ściany nośne i działowe:

· ściany zewnętrzne – konstrukcja dwuwarstwowa, żelbet gr. 20 cm + termoizolacja w postaci płyt z wełny skalnej (np. Rockwool FrontRock Super) o gr. 20 cm i współczynniku λᴅ (W/m∙K) = 0,036;

· ściany wewnętrzne – bloczki silikatowe gr. 8, 12, 24 cm, trzon klatki schodowej – ściany monolityczne gr. 20 i 25 cm (szczegóły wg rysunków);

· Stropy i podłogi – stropy międzykondygnacyjne monolityczne typu Filigran gr. 20 cm. Balkony jako płyty żelbetowe ze spadkiem o min. gr. 16 cm, mocowane łącznikami balkonowymi (np. Typu Halfen HIT lub Schöck Isokorb). Podłogi pływające - Szczegóły wg projektu technicznego branży konstrukcje budowlane.

· Dach – stropodach monolityczny typu filigran gr. 20 cm, izolacja wełna skalna o min. gr. 25 cm.

· Izolacje przeciwwodne i przeciwwilgociowe – zastosowane zostały systemowe rozwiązania zabezpieczające budynek przed negatywnym wpływem wilgoci gruntowej i opadowej -  szczegóły wg projektu technicznego branży konstrukcje budowlane. Szczególną uwagę należy zwrócić na elementy styków izolacji poziomej i pionowej. Hydroizolacja powłokowa wyciągnięta 30 cm nad poziomem gruntu. Miejsca newralgiczne tj. uskoki, styki, dylatacje, przerwy robocze, przepusty itp. należy wykonać ściśle wg wytycznych dostawcy systemu.

· Izolacje termiczne – zaplanowano zastosowanie systemowych rozwiązań utrzymujących komfort termiczny budynku, zgodnie z obowiązującymi normami w zakresie minimalnych współczynników przenikania ciepla przez przegrody budowlane.
· Ściany zewnętrzne – wełna skalna gr. 20 cm.  Wspólczynnik U dla projektowanej przegrody wynosi 0,17 W/m2*K
· Ściany wewnętrzne przy klatce schodowej docieplone warstwą izolacyjną w postaci płyt PIR o gr. 2 cm, dla spełnienia warunku izolacji cieplnej ściany oddzielającej pomieszczenia mieszkalne od klatki schodowej o niższej temperaturze obliczeniowej.

· Płyta fundamentowa – położona na głębokości -4,06 do poziomu zera budynku na kondygnacji garażu podziemnego, poniżej głebokości przemarzania gruntu, nie wymaga dodatkowego docieplenia.

· Strop międzykondygnacyjny pomiedzy kondygnacją parteru a kondygnacją podziemną – styropian EPS 100-038 gr. 15 cm.

· Tarasy użytkowe – płyty PIR o min. wsp. ΛD= 0,022 i gr. 15cm
· Okna i drzwi – okna zewnętrzne PCV w kolorze grafitowym RAL 7015. Izolacyjność wg PN: Umax = 0,9 W/m2*K, wyposażone w nawiewniki w ilości zgodnej z PN. Drzwi wejściowe do lokali mieszkalnych w klasie pożarowej EI 30, akustyczne min. 42 dB.
· Obróbki blacharskie, parapety zewnętrzne i systemy odwodnienia wykonać z blachy aluminiowej powlekanej w kolorze grafitowym.
· Kominy wentylacyjne murowane z systemowych bloczków wentylacyjnych, obmurować na grubość 8 / 12 cm. W budynku zastosowano wentylację hybrydową, wyprowadzenia na dachu zakończone wspomagającymi wentylatorami, szczegóły wg Projektu technicznego br. sanitarnej. Wyprowadzenia zaizolować przeciwwodnie, zakończenia kominów czapą betonową.
· Odwodnienie terenu poprzez wpusty deszczowe - szczegóły wg Projektu technicznego br. sanitarnej.
· Balustrady:

· zewnętrzne – mocowane do czoła płyty balkonowej, szklone szkłem bezpiecznym o podwyższonej wytrzymałości. Szyby zespolone, szkło laminowane bezpieczne, wykonane z hartowanej tafli PVB, na podkonstrukcji stalowej ocynkowanej lub ze stali nierdzewnej. Pochwyt stal nierdzewna na wysokości 115 cm nad poziomem wykończonego balkonu.

· Wewnętrzne – stalowe, malowane proszkowo, pochwyty na wysokości 110 cm od wykończonego poziomu posadzki. Prześwity między elementami pionowymi max 12 cm w świetle, konstrukcja umiemożliwiająca wspinanie się dzieciom.

· Standard wykończenia pomieszczeń:

· ściany tynkowane maszynowo, wewnętrzne na klatce schodowej i na korytarzach należy pokryć podwójna warstwą satynowej farby lateksowej. Ściany pomieszczeń sanitarnych wykończone glazurą lub podobnym materiałem do pełnej wysokości.

· Posadzki – w lokalach mieszkalnych płytki gresowe i panele podłogowe – szczegóły wg projektu wnętrz. Na klatkach schodowych płytki gresowe. Tarasy na poziomie parteru – płyty betonowe tarasowe na zagęszczonej podbudowie piaskowo cementowej. Balkony – deski tarasowe z konglomeratu układane na systemowych legarach o regulowanych wysokościach.

· Wytyczne dla materiałów wykończeniowych: 

· płytki wewnętrzne – antypoślizgowość min. R10, ścieralność min. kl. IV, nasiąkliwość <= 0,5%

· farba lateksowa lub akrylowa o wysokim stopniu zmywalności oraz dyfuzyjności;

· płytki w pomieszczeniach sanitarnych ceramiczne, szkliwione lub matowe, fugi antybakteryjne;

· posadzki: wszystkie posadzki w pomieszczeniach użytkowych wykonać jako pływające na styropianie, współczynnik R’a1 dla przegrody budowlanej min = 52 Db;

· ściany międzylokalowe oraz pomiędzy klatka schodową a lokalami mieszkalnymi powinny spełniać parametr akustyczny R’a1 min 50 dB;

· drzwi wejściowe do lokali, płytowe, pełne,  R’a1 min 42 dB;

· drzwi balkonowe i okna R’a1 min 38 dB;

· ściany działowe między pokojami w lokalach  R’a1 min 32 dB;

· tynki elewacyjne silikatowe

UWAGA: wszystkie przegrody budowlane, drzwi i okna muszą spełniać obowiązujące wymagania dotyczące izolacyjności akustycznej i termicznej. W miejscach sąsiadowania oddzielnych stref pożarowych należy bezwględnie uwzględnić wymagania przeciwpożarowe w postaci odporności tych przegród w zakresie R i E.
· Instalacje sanitarne, elektryczne i teletechniczne -  szczegóły wg dedykowanych Projektów Technicznych.
1.10
Analiza technicznych, środowiskowych i ekonomicznych możliwości realizacji wysoce wydajnych systemów alternatywnych zaopatrzenia w energię i ciepło

a) szacunkowe roczne zapotrzebowanie na energię użytkową do ogrzewania


Szacunkowe roczne zapotrzebowanie na energię użytkową:


-  do ogrzewania: ok. 482 420 kWh/rok
b) dostępne nośniki energii: W rejonie gdzie jest zlokalizowany rozpatrywany obiekt budowlany występuje sieć gazowa i sieć elektro-energetyczna do których można podłączyć budynek, nie ma natomiast sieci ciepłowniczej. W budynku możliwe jest wykorzystanie następujących nośników energii: 


- energia z  sieci gazowej,


- energia elektryczna.
c) analiza porównawcza dwóch systemów zaopatrzenia w energię: w związku z podłączeniem do sieci gazowej, będącej głównym źródłem ciepła dla obiektu, mając na uwadze ekonomiczne i biznesowe uwarunkowania planowanej inwestycji, odstępuje się od wykonania analiz porównawczych, traktując takie działanie jako nieekonomiczne i tym samym bezcelowe.
1.11 
ANALIZA TECHNICZNYCH I EKONOMICZNYCH MOŻLIWOŚCI WYKORZYSTANIA URZĄDZEŃ, KTÓRE AUTOMATYCZNIE REGULUJĄ TEMPERATURĘ ODDZIELNIE W POSZCZEGÓLNYCH POMIESZCZENIACH LUB W WYZNACZONEJ STREFIE

W rozpatrywanym obiekcie budowlanym zastosowano automatykę pogodową. 

Automatyka pogodowa uwzględnia spadek lub wzrost temperatury zewnętrznej, zawczasu włączając i wyłączając ogrzewanie oraz zmieniając temperaturę wody w obiegu. Dzięki temu niweluje bezwładność w działaniu ogrzewania. Działa ona zgodnie z tzw. krzywą grzewczą, obrazującą relacje pomiędzy temperaturą zewnętrzną i temperaturą wody w obiegu (im zimniej na zewnątrz pomieszczenia, tym musi być woda cieplejsza) oraz to przy jakiej temperaturze centralne ogrzewanie w ogóle musi zostać uruchomione. Dopasowanie odpowiedniej krzywej do konkretnego budynku bywa niełatwe i często wymagana jest korekta. Robi się to ręcznie lub automatycznie. Można w tym wypadku zastosować układ, w którym jest zarówno czujnik zewnętrzny, jak i wewnętrzny. Dzięki temu poprawność ustawienia krzywej grzewczej jest na bieżąco korygowana.

Dodatkowo każdy z zaprojektowanych grzejników wyposażony będzie w regulator dopływu ciepła do grzejników, który działa automatycznie, w zależności od zmian temperatury wewnętrznej w pomieszczeniach, w których są zainstalowane. Można zastosować grzejniki wyposażone w automatyczne regulatory zasilane napięciem 230 V 50 H, które współpracują dodatkowo z regulatorem pokojowym. Opcjonalne jest zastosowanie systemu, wykorzystującego bezprzewodowe sterowanie zaworami termostatycznymi, w których za ruch siłownika odpowiada silnik krokowy. Alternatywą (tańszą opcją) jest zastosowanie głowic termostatycznych typu cieczowego lub gazowego,w których powietrze poprzez szczeliny głowicy wnika do środka obudowy. Ciecz lub gaz reaguje zwiększeniem lub zmniejszeniem objętości w zależności od temperatury otoczenia, powodując nacisk lub zwolnienie spustu dzięki czemu następuje zmniejszenie lub zwiększenie przepływu ciepłej wody w grzejniku. Szacuje się, że głowice gazowe dwa razy szybciej reagują na zmiany temperatury niż głowice cieczowe. Jedynym ich minusem jest cena. Jednak ich zastosowanie jest opłacalne w miejscach, gdzie jest duża powierzchnia pomieszczenia lub w miejscach o dużej powierzchni okien.
1.12

Informacje o zasadniczych elementach wyposażenia budowlano – instalacyjnego, zapewniających użytkowanie obiektu budowlanego zgodnie z przeznaczeniem

Instalacja sanitarna
Piony i poziomy instalacji kanalizacji sanitarnej zaprojektowano z rur PVC-U. Podejścia do przyborów z rur i kształtek kanalizacyjnych PVC lub PP. Piony kanalizacyjne zostaną wyprowadzone ponad połać dachową i zakończone typowymi wywiewkami dachowymi. Szczegóły w opracowaniach branżowych projektów technicznych.


Instalacja wodna
Zaprojektowano rozprowadzenie instalacji wodnej w budynku z rur do wody pitnej z polietylenu sieciowanego nadtlenkowo PE-Xa. Instalację wodociągową zaprojektowano w układzie z trójnikami w posadzkach – rozprowadzenie rur w posadzkach, podejścia do przyborów natynkowo. Instalację rozprowadzającą w posadzce wykonać z rur wykonanych z polietylenu sieciowanego nadtlenkowo PE-Xa. Izolacja przewodów c.w.u. - polietylenowa. Rozprowadzenie wody w obiekcie do podejść do urządzeń sanitarnych wykonać w warstwach izolacyjnych podłogi, podejścia do armatury wykonać natynkowo. Instalację wody zimnej i ciepłej wyposażyć w zaworki odcinające kulowe, stojące baterie ścienne umywalkowe i zlewozmywakowe, zawory do płuczek ustępowych. Szczegóły wg projektu branżowego.


Instalacja elektryczna
Instalacja zostanie wykonana jako podtynkowa. Przewody do gniazda instalacyjne, włączniki oświetlenia układać w rurkach, korytka i listwach instalacyjnych. Do zasilania gniazd wtykowych zastosować przewody YDY 3x2,5mm. W pomieszczeniach sanitarnych i kuchennych instalować osprzęt hermetyczny minimum IP40. Stosować zasadę prowadzenia przewodów – prostopadle do osprzętu, poziome odcinki na ścianach prowadzić prostopadle do krawędzi ścian. Szczegóły wg projektu branżowego.


Instalacja wentylacji grawitacyjnej
W budynku zaprojektowano wentylację grawitacyjną hybrydową dla każdego z pomieszczeń. Pomieszczenia będą wentylowane za pomocą kominów systemowych firmy Schiedel. 

Instalacja wentylacji wspomaganej
W pomieszczeniach WC zastosowano wentylację grawitacyjną ze wspomaganiem - wentylator kanałowy.


Instalacja wentylacji mechanicznej
W pomieszczeniach gospodarczych, usługowym na kond. parteru, zastosowano wentylację mechaniczną.

Instalacja klimatyzacji

Projektuje się system klimatyzacji dla wszystkich apartamentów – szczegóły wg projektu branżowego.


Instalacja gazowa
Instalacja gazowa z licznikiem gazu w szafce na elewacji budynku. Przewiduje się wykonanie wewnętrznej instalacji gazowej w celu zasilenia projektowanej kotłowni gazowej (zlokalizowanej w przestrzeni pomieszczeń technicznych nad 5 kondygnacją środkowego segmentu). Wewnętrzną instalację gazową zaprojektowano z rur stalowych czarnych bez szwu o połączeniach spawanych. Instalację gazową zewnętrzną zaprojektowano z rur PE zgrzewanych elektrooporowo. Szczegóły wg projektu branżowego. 


Instalacja grzewcza
Ogrzewanie budynku z własnego źródła ciepła jakim będą kotły gazowe kondensacyjne wiszące. Przewiduje się instalację CO wodną pompową systemu zamkniętego. Rozdział instalacji do grzejników trójnikowo, w warstwach wykończeniowych posadzki. Szczegóły wg projektu branżowego. 


Instalacja piorunochronna 
Budynek zostanie wyposażony instalację chroniącą od wyładowań atmosferycznych, która powinna być wykonana zgodnie z wymaganiami PN-EN-62305 Ochrona odgromowa.


Instalacja chłodnicza
W budynku nie przewiduje się instalacji chłodniczej.
1.13

Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej
Przepisy i normy dotyczące ochrony przeciwpożarowej wykorzystane do wykonania opracowania
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002 r, z późniejszymi zmianami, w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 75, poz. 690).

· Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 07.06.2010r. W sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. Nr 109, poz. 719). 
· Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24.07. 2009 r. W sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych (Dz. U. Nr 124 poz. 1030). 
· Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16.06.2003 r. W sprawie uzgadniania projektu pod względem ochrony przeciwpożarowej (Dz. U, Nr 121 z dnia 11.07.2003 r., poz. 1137 z póż. zm.). 

· PN-92/N-01256/02. Znaki bezpieczeństwa. Ewakuacja.

· PN-ISO 7010 Symbole graficzne. Barwy bezpieczeństwa i znaki bezpieczeństwa. Znaki bezpieczeństwa stosowane w miejscach pracy i w obszarach użyteczności publicznej.

· PN-IEC 61024-1. Ochrona odgromowa obiektów budowlanych. Zasady ogólne.

· PN-92/N-01256/01. Znaki bezpieczeństwa. Ochrona przeciwpożarowa.

· Instrukcja nr 409/2005 Instytutu Techniki Budowlanej. Projektowanie elementów żelbetowych i murowych z uwagi na odporność ogniową.
· PN-02852  Ochrona przeciwpożarowa w budownictwie. Obliczanie   gęstości  obciążenia   ogniowego   oraz  wyznaczanie względnego    czasu  trwania pożaru. 
· PN-76/E-05125  Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie i budowa.  

· PN-B-02877-4/2001. Ochrona Przeciwpożarowa Budynków. Instalacje grawitacyjne do odprowadzania dymu i ciepła. Zasady projektowania.

1.0. INFORMACJE O POWIERZCHNI WEWNĘTRZNEJ, WYSOKOŚCI I LICZBIE KONDYGNACJI
· powierzchnia użytkowa projektowanego budynku:

13 762,88 m2

· powierzchnia całkowita kond. nadziemnych:


14 998 m2

· wysokości projektowanego budynku:


19,40 m

· liczba kondygnacji nadziemnych:
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· liczba kondygnacji podziemnych:
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2.0. CHARAKTERYSTYKA ZAGROŻENIA POŻAROWEGO, W TYM INFORMACJE O PARAMETRACH POŻAROWYCH MATERIAŁÓW NIEBEZPIECZNYCH POŻAROWO ORAZ ZAGROŻENIACH WYNIKAJĄCYCH Z PROCESÓW TECHNOLOGICZNYCH, A TAKŻE W ZALEŻNOŚCI OD POTRZEB – CHARAKTERYSTYKĘ POŻARÓW PRZYJĘTYCH DO CELÓW PROJEKTOWYCH

W budynku nie występują materiały palne; nie zakłada się magazynowania ani przerobu materiałów niebezpiecznych pożarowo. Nie będą występować zagrożenia wynikające z procesów technologicznych. 

3.0. INFORMACJA O KLASYFIKACJI POŻAROWEJ Z UWAGI NA PRZEZNACZENIE I SPOSÓB UŻYTKOWANIA
Rodzaj obiektu z uwagi na przeznaczenie i sposób użytkowania:
· Strefy pożarowe:
· nr strefy 01 – kondygnacja „-1” garażu podziemnego - PM, powierzchnia strefy pożarowej równa 2 775,32 m2, gęstość obciążenia ogniowego do 500 MJ/m2 ;
· nr strefy 02 – kondygnacje „0” / „+5” – ZL V, powierzchnia strefy pożarowej równa 1437,94 m2, gęstość obciążenia ogniowego do 500 MJ/m2 ;
· nr strefy 03 – kondygnacje „0” / „+5” – ZL V, powierzchnia strefy pożarowej równa 1090,03 m2, gęstość obciążenia ogniowego do 500 MJ/m2 ;
· nr strefy 04 – kondygnacje „0” / „+5” – ZL V, powierzchnia strefy pożarowej równa 3546,65 m2, gęstość obciążenia ogniowego do 500 MJ/m2 ;
· nr strefy 05 – kondygnacje „0” / „+5” – ZL V, powierzchnia strefy pożarowej równa 1039,13 m2, gęstość obciążenia ogniowego do 500 MJ/m2 ;
· nr strefy 06 – kondygnacje „0” / „+5” – ZL V, powierzchnia strefy pożarowej równa 3544,76 m2, gęstość obciążenia ogniowego do 500 MJ/m2 ;
· nr strefy 07 – kondygnacje „0” / „+5” – ZL V, powierzchnia strefy pożarowej równa 1088,82 m2, gęstość obciążenia ogniowego do 500 MJ/m2 ;

· w strefach nie występują pomieszczenia zagrożone wybuchem

Wskazane strefy nie przekraczają dopuszczalnej wielkości stref pożarowych określonych w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie.
4.0. INFORMACJE O KATEGORII ZAGROŻENIA LUDZI ORAZ PRZEWIDYWANEJ LICZBIE OSÓB NA KAŻDEJ KONDYGNACJI, A TAKŻE W POMIESZCZENIACH, KTÓRYCH DRZWI EWAKUACYJNE POWINNY OTWIERAĆ SIĘ NA ZEWNĄTRZ
ZL V – budynek średniowysoki (SN), 5-cio kondygnacyjny;

· max ilość osób przebywających na kondygnacji:
144 osób
· komunikacja ewakuacji ogólnej, w której to drzwi ewakuacyjne powinny otwierać się na zewnątrz;
             PM – garaż, jedna kondygnacja 80 miejsc postojowych;
· max ilość osób przebywających na kondygnacji:
200
· komunikacja ewakuacji ogólnej, w której to drzwi ewakuacyjne powinny otwierać się na zewnątrz;
5.0. INFORMACJE O PODZIALE NA STREFY POŻAROWE
· kondygnacja garażowa podziemna to wydzielona strefa pożarowa PM (nr 01) o wielkości:  2775,32 m2;
Strefa nie przekracza dopuszczalnej wielkości stref pożarowych określonej w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie ( max. 5000m2 )
· kondygnacje nadziemne – 6 stref pożarowych - ZL V o powierzchni stref ppoż.
· Nr 02:
1437,94 m2
· Nr 03:
1090,03 m2
· Nr 04:
3546,65 m2
· Nr 05:
1039,13 m2
· Nr 06:
3544,76 m2
· Nr 07:
1088,82 m2
Strefy nie przekraczają dopuszczalnej wielkości stref pożarowych określonej w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie ( max. 5000m2 )
6.0. MAKSYMALNA GĘSTOŚĆ OBCIĄŻENIA OGNIOWEGO POSZCZEGÓLNYCH STREF POŻAROWYCH PM WRAZ Z WARUNKAMI PRZYJĘTYMI DO JEJ OKREŚLENIA
· 1 strefa pożarowa - PM - do 500 MJ/m2
· 6 stref pożarowych – ZL V - do 500 MJ/m2
7.0. INFORMACJE O KLASIE ODPORNOŚCI POŻAROWEJ ORAZ ODPORNOŚCI OGNIOWEJ I STOPNIU ROZPRZESTRZENIANIA SIĘ OGNIA PRZEZ ELEMENTY BUDOWLANE
· strefa pożarowa - PM - klasa odporności pożarowej B
· strefa pożarowa – ZL V – budynek średniowysoki (SN), klasa odporności pożarowej B
ELEMENTY BUDYNKU
	ELEMENTY BUDYNKU
	KLASA ODPORNOŚCI POŻAROWEJ  „B” dla PM oraz  ZL V

	główna konstrukcja nośna
	min. odporność ogniowa
	R 120

	
	rozprzestrzenianie ognia
	NRO

	stropy
	min. odporność ogniowa
	REI 60

	
	rozprzestrzenianie ognia
	NRO

	konstrukcja dachu
	min. odporność ogniowa
	R 30

	
	rozprzestrzenianie ognia
	NRO

	Ściany wewnętrzne
	min. odporność ogniowa
	EI 30

	
	rozprzestrzenianie ognia
	NRO

	przekrycie dachu
	min. odporność ogniowa
	RE 30

	
	rozprzestrzenianie ognia
	NRO

	ściana zewnętrzna 1)
	min. odporność ogniowa
	EI 60

	
	rozprzestrzenianie ognia
	NRO


Odporność ogniową i klasyfikację w zakresie rozprzestrzeniania ognia określa się zgodnie z PN. 

Oznaczenia w tabeli:

NRO – nie rozprzestrzeniający ognia

DROGI EWAKUACYJNE:
obudowa drogi ewakuacyjnej – EI 30
ELEMENTY ODDZIELEŃ POŻAROWYCH:
	Klasa odp. pożarowej
	Stropy w  PM
	Stropy w ZL
	Drzwi lub zamknięcia  przeciwpożarowe
	Drzwi z przedsionka  pożarowego

	„B”
	REI 120
	REI 60
	Ei 60
	EI 30


8.0. INFORMACJE O WYSTĘPOWANIU MATERIAŁÓW WYBUCHOWYCH ORAZ ZAGROŻENIA WYBUCHEM, W TYM POMIESZCZEŃ ZAGROŻONYCH WYBUCHEM
- W budynku nie występują materiały wybuchowe
- W obiekcie nie ma pomieszczeń zagrożonych wybuchem; nie wyznacza się powierzchni ani stref zagrożonych wybuchem wewnątrz jak i w przestrzeni zewnętrznej;
9.0. INFORMACJE O WARUNKACH I STRATEGII EWAKUACJI LUDZI LUB ICH URATOWANIA W INNY SPOSÓB, UWZGLĘDNIAJĄCE LICZBĘ I STAN SPRAWNOŚCI OSÓB PRZEBYWAJĄCYCH W OBIEKCIE

Strefa ZL V – ewakuacja odbywać się będzie poziomymi drogami ewakuacyjnymi do wydzielonych klatek schodowych, dalej bezpośrednio na zewnątrz budynku – max długość dojść ewakuacyjnych 10m przy jednym dojściu oraz 40m przy dwóch.

Strefa PM – ewakuacja odbywać się będzie poprzez wydzieloną pożarowo klatkę schodową bezpośrednio na zewnątrz budynku – max długość dla budynku PM przy obciążeniu ogniowym poniżej 500 MJ/m2 – 60m w tym max 20m na poziomej drodze;
drogi ewakuacyjne

- drzwi stanowiące wyjścia ewakuacyjne otwierają się na zewnątrz;
przejścia ewakuacyjne

- dla PM – nie przekracza 40m (maksymalna pozioma odległość wg projektu 18,85m)

- szerokość przejść ewakuacyjnych min. 140 cm 
wyjścia ewakuacyjne

- drzwi stanowiące wyjście ewakuacyjne z PM – min. 90 cm w świetle
10.0. INFORMACJE O DOBORZE URZĄDZEŃ PRZECIWPOŻAROWYCH ORAZ INNYCH INSTALACJI I URZĄDZEŃ SŁUŻĄCYCH BEZPIECZEŃSTWU POŻAROWEMU WRAZ Z OKREŚLENIEM ZAKRESU ICH STOSOWANIA 

Przeciwpożarowy  wyłącznik prądu. Ochrona p.poż. 

W projektowanym złączu odbiorczym zabudować wyłącznik DPX z wyzwalaczem wzrostowym. Wyzwalacz wzrostowy podłączony jest z przyciskiem PWP  przewodem ognioodpornym typu HDgs 5x1,5mm2. Przycisk PWP zabudować na zewnątrz budynku przy głównym wejściu i oznaczyć napisem „Przeciwpożarowy Wyłącznik Prądu”.

               Dobór kabli i przewodów ze względu na ich reakcje na ognień

Zgodnie z normą N SEP-E-007:2017-09 dla budynków o kategorii zagrożenia ludzi ZL V
dobrano klasę reakcji na ogień kabli i innych przewodów:


- Kable i inne przewody ogólne instalowane poza obrębem dróg ewakuacyjnych:  Dca-s2, d1, a3

- Kable i inne przewody ogólne instalowane w obrębie dróg ewakuacyjnych:  B2ca-s1b, d1, a1
Dla budynków o kategorii zagrożenia ludzi PM dobrano klasę reakcji na ogień kabli i innych przewodów:


- Kable i inne przewody ogólne instalowane poza obrębem dróg ewakuacyjnych:  Eca

- Kable i inne przewody ogólne instalowane w obrębie dróg ewakuacyjnych:  B2ca-
s1b, d1, a1
Oświetlenie awaryjne

W obiekcie przewiduje się wykonanie oświetlenia awaryjnego i ewakuacyjnego, zgodnie z obowiązującymi normami, a w szczególności PN-EN 1838:2005.
Oprawy oświetlenia awaryjnego zostaną zainstalowane nie tylko na drogach ewakuacyjnych, ale również na całym obszarze hotelu. Dokładne rozmieszczenie opraw awaryjnych oraz piktogramów określających kierunki ewakuacji zostanie ustalone w projekcie wykonawczym.


Zasilanie oświetlenia awaryjnego w obiekcie realizowane przy zastosowaniu opraw awaryjnych. Napięcie zasilania opraw awaryjnych 230 VAC. Oprócz opraw oświetlenia podstawowego należy instalować oświetlenie awaryjne spełniające następujące funkcje:

- wytwarzać natężenie oświetlenia awaryjnego na drogach ewakuacyjnych, przedsionkach ppoż oraz w garażu nie mniejsze niż 5 lx w osi drogi z zachowaniem równomierności Emax/Emin = 40/1 oraz postawień normy PN-EN 1838 dla bezpiecznego ruchu ewakuowanych w kierunku wyjść.
- wytwarzać natężenie oświetlenia awaryjnego w pomieszczeniach przekraczających 60 m2 i strefach pasaży traktowanych jako strefy otwarte na poziomie nie mniejszym niż 0,5lx z zachowaniem równomierności Emax/Emin = 40/1 oraz postanowień normy PN-EN 1838 dla bezpiecznego wyprowadzenia ewakuowanych z pomieszczenia lub strefy otwartej na drogę ewakuacyjną wyznaczoną na pasażach prowadzącą do drzwi ewakuacyjnych
- wytwarzać natężenie oświetlenia awaryjnego zapewniające min. 5lx w pobliżu punktów alarmu pożarowego i sprzętu przeciw pożarowego dla łatwego zlokalizowania i użycia z zachowaniem postanowień normy PN-EN 1838.

- dla dróg ewakuacyjnych szerszych niż 2m zastosować obliczenia natężenia i rozmieścić oprawy jak dla dwóch osobnych dróg ewakuacyjnych. 

- inne jeśli mają zastosowanie zgodne z obowiązującymi przepisami i normami lub zostały uzgodnione odrębnym dokumentem w operacie p-poż.

Załączenie opraw awaryjnych musi następować bezzwłocznie po zaniku napięcia na oprawach oświetlenia podstawowego. W przypadku zaniku napięcia doświetlenie drogi ewakuacji w budynku będzie realizowane za pomocą wydzielonych i dedykowanych opraw awaryjnego.

Wewn. hydranty ppoż.

Budynek usług turystycznych wyposażony będzie w hydranty DN25 z wężem półsztywnym 20m (zasięg 23 m) w strefie ZL v oraz DN 33 w strefie PM
Wydajność hydrantów:

· DN 25 q = 1,0 dm3/s

· DN 33 q = 1,5 dm3/s

Informacja o wyposażeniu w gaśnice

Budynek zostanie doposażony w gaśnice proszkowe ABC 4kg i CO2 o zawartości środka gaśniczego 5 kg  -  2 kg (3 dm3) środka gaśniczego na każde 100 m2 powierzchni.

Minimalna odległość dojścia do gaśnicy: 1 m., maksymalna odległość dojścia do gaśnicy: 30m. Szczegółowy wykaz rodzajowy i ilościowy zostanie określony w Instrukcji Bezpieczeństwa Pożarowego użytkownika obiektu.
UWAGA: PROJEKTY URZĄDZEŃ PRZECIWPOŻAROWYCH BEZWGLĘDNIE WYMAGAJĄ OPRACOWANIA NA ETAPIE PROJEKTU TECHNICZNEGO ORAZ UZGODNIENIA Z RZECZOZNAWCĄ DS. ZABEZPIECZEŃ POŻAROWYCH
11.0
Informacja o sposobie zabezpieczenia przeciwpożarowego instalacji użytkowych, a w szczególności wentylacyjnej, ogrzewczej, gazowej, elektrycznej, teletechnicznej i piorunochronnej oraz elementów wykończenia wnętrz i wyposażenia stałego

· Instalacja gazowa – do budynku doprowadzono zewnętrzną instalacje gazową, mającą na celu zasilić kotły gazowe kondensacyjne, zlokalizowany w pomieszczeniu technicnzycm nr 5.03 (wg zestawienia pomieszczeń dla budynku), przeznaczony jako źródło ciepła dla instalacji grzewczej budynku.
12.0. INFORMACJE O PRZYGOTOWANIU OBIEKTU BUDOWLANEGO DO PROWADZENIA DZIAŁAŃ RATOWNICZYCH, W TYM INFORMACJE O PUNKTACH POBORU WODY DO CELÓW PRZECIWPOŻAROWYCH, NASADACH SŁUŻĄCYCH DO ZASILANIA URZĄDZEŃ GAŚNICZYCH I INNYCH ROZWIĄZANIACH PRZEWIDZIANYCH DO DZIAŁAŃ ORAZ DŹWIGACH DLA EKIP RATOWNICZYCH I PROWADZĄCYCH DO NICH DOJŚCIACH
       Zaplanowano drogę pożarową wzdłuż dłuższego boku budynku – od strony elewacji południowej na odcinku 54,50 metra długości bieżącej. Droga o szerokości min. 4,5 metra oddalona od chronionego budynku o min. 5 metrów, z możliwością zawracania. Pomiędzy drogą pożarową a budynkiem nie występują stałe elementy zagospodarowania terenu, nie ma drzew ani krzewów uniemożliwiających dostęp do elewacji budynku. 

Wyjścia z budynku mają połączenie z drogą pożarową dojściem szerokości min. 1,5 m i długością mniejszą niż 50 m;

       Projektowany budynek usług turystycznych jest w zasięgu dwóch hydrantów zewnętrznych,  w odległości do najbliższego max 75 metrów. Pierwszy hydrant zlokalizowany jest na sąsiedniej działce, w odległości ca. 45 m od projektowanego budynku. Drugi hydrant zlokalizowany w działce drogowej, ulica Nadbrzeżna w odległości ca.  150 metrów. Powyższe rozwiązanie zapewniają jednocześnie 20 dm3/s. 
13.0. INFORMACJE O USYTUOWANIU Z UWAGI NA BEZPIECZEŃSTWO POŻAROWE, W TYM INFORMACJE O PARAMETRACH WPŁYWAJĄCYCH NA ODLEGŁOŚCI DOPUSZCZALNE
· projektowany budynek jest wolnostojący

· minimalna odległość budynku od granic działek objętych opracowaniem:
6,49 m
· minimalne odległości od istniejących budynków na działkach sąsiednich: 
15,52 m
13.0. INFORMACJE O ROZWIĄZANIACH ZAMIENNYCH W STOSUNKU DO WYMAGAŃ OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ, ZASTOSOWANYCH NA PODSTAWIE ZGODY, O KTÓREJ MOWA W ART. 6C PKT 1 LUB 2 USTAWY Z DNIA 24 SIERPNIA 1991 R. O OCHRONIE PRZECIWPOŻAROWEJ, W ZAKRESIE ROZWIĄZAŃ OBJĘTYCH PROJEKTEM ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANYM 
Zgodnie z ekspertyzą techniczną z zakresu ochrony ppoż i wskazanych w niej rozwiązaniach zamiennych, jako rozwiązania zapewniające akceptowalny poziom bezpieczeństwa pożarowego, planuje się:

· wykonanie zmineralizowanego pasa ziemi na działce Inwestora od strony działek leśnych, nr 322/6 i 322/14 – stanowiącego pas przeciwpożarowy o min. szerokości 7 metrów;

· wykonanie awaryjnego oświetlenia ewakuacyjnego o ponadnormatywnym natężeniu 5 lx na poziomych i pionowych drogach eweakuacyjnych oraz w garażu;

· ściany zewnętrzne ocieplone wełna mineralną

opracował:

arch. Krystian Kozioł
�Do ustalenia z propjektantem branży elektr.


�Do ustalenia z propjektantem branży elektr.


�Do opracowania!!


�Do uzupełnienia na PZT!!
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